


人教版小学三年级数学下册《面积》练习

一、填空

1、边长为2厘米的正方形的周长是（    ），面积是（     ）。

2、用一条长为10厘米的绳子围成的长方形的面积可能是（     ）

3、4平方分米=（  ）平方厘米   50000平方米=（  ）公顷   400厘米=（  ）米   

8平方米=（    ）平方厘米    25平方米= （     ）平方分米   4平方米=（    ）平方分米   

8平方分米=（     ）平方厘米   600平方厘米=（     ）平方分米   7公顷=（     ）平方米

300平方分米=（    ）平方厘米      6平方千米=（     ）公顷

4、用合适的单位填空：

小红家的楼房面积大约是123（    ）    一张课桌高6（     ）  一台电视机的屏幕是20（      ）

一枚5角硬币面积大约15(      )  操场的面积约是3600（     ） 一扇门的面积约是2（      ） 

天安门广场的面积约是40(      )   上海市的面积大约是6340（        ）

5、边长是（    ）分米的正方形，它的面积是1平方米

6、用12个1平方厘米的小正方形拼成一个长方形，这个长方形的面积是（      ）平方厘米。

5．在○里填上“>”、“<”和“=”。

   500平方厘米○60平方分米      80平方分米○1平方米

   4平方米○400公顷             1平方千米○9000平方米

6．一个正方形，边长是20厘米，它的周长是（      ），面积是（       ）

7．长方形的长是12米，宽是长的一半，这个长方形的周长是(    )，面积是(    )。

8．周长是4分米的正方形，面积是(    )。

9．物体的表面或(    )的大小，就是它们的面积。常用的面积单位有平方米、(    )和(    )。

10．正方形的边长扩大2倍，它周长扩大（    ）倍，面积扩大(    )倍。

二、选择题。

  1．一块正方形水泥砖边长是5(    )，面积是25(    )。

     A．厘米              B．平方厘米

  2．边长1000分米的正方形的面积是1(    )。

     A．平方米             B。公顷          C．平方千米

  3．8平方分米+4平方厘米＝(    )。

     A．84平方分米        B。 804平方厘米

  4，长度单位的进率是(    )，面积单位的进率是(    )。

     A．10                B．100             C．1000

  5．—个长方形长增加5厘米，宽减少5厘米，它的周长(    )。

     A．不变              B。增加            C．减少

  6．—个长方形长增加2厘米，宽减少2厘米，它的面积(    )。

    A．不变               B。增加了         C．减少了

三、判断正误。（对的画“√”，错的画“×”）

1．100公顷=1平方千米。（     ）

2．边长4厘米的正方形，它的周长和面积相等。（     ）

3．一个长方形，长5分米，宽4分米，它的面积是20分米。（     ）

4．面积相等的两个长方形，它们的周长不一定相等。（     ）

5．一个正方形，它的边长增加2厘米，面积也就增加2平方厘米。（     ）

四、填表。

	
	长
	宽
	周长
	面积

	长方形
	17厘米
	15厘米
	
	

	
	42分米
	25分米
	
	

	
	36米
	27米
	
	

	
	50厘米
	3分米
	
	

	正方形
	边长26分米
	
	

	
	边长21厘米
	
	


五、我会画


在方格纸上中画一个面积是20平方厘米的长方形，你能画几个？（每个小格表示1平方厘米。）


六、数一数。

 下图每个格是1平方厘米。

[image: image1.jpg]



图形中阴影部分的面积的（      ）平方厘米

七、解决问题。

一块正方形玻璃的边长是8分米。

（1）它的面积是多少平方分米？

（2）用一根绳子绕玻璃的四周正好绕2圈，这根绳子长多少分米？

2、在一面长18米、宽14米的墙上做广告。每平方米需要4元钱，做这个墙体广告一共需要多少钱？

3、用两个长8厘米，宽4厘米的长方形，拼成一个正方形，拼成的正方形的面积是多少？周长是多少？

4、教室的长是8米，宽是60分米，教室的面积是多少平方米？全校有26个教室，共有多少平方米？

5、一个长方形苗圃东西长是2千米，南北长是80米，这个苗圃的面积有多少公顷？
6、长25cm，宽20cm的长方形的面积是多少平方厘米？合多少平方分米？

7、广场上一块长方形活动区域，长22米，宽6米，要给它铺面积为8平方分米的地面砖，需铺多少块？

8、用20个面积为1平方厘米的小正方形组成的长方形的面积是？

9、周长为24厘米的正方形的面积是多少？

10、长方形的宽是15cm，长是宽的2倍，长方形的面积是多少平方厘米？

11、一个长方形菜地宽27米，比长少17米，给这块长方形菜地围上篱笆，要用多少米的篱笆?每平方米可以种10棵白菜，这块菜地一共可以种多少棵白菜?

   12、学校操场宽30米，长比宽的2倍还多15米，它的面积是多少平方米?

   13、一个正方形和一个长方形的周长相等，长方形长26米，宽14米，它们的面积各是多少?

   14、一个长方形和一个正方形的周长相等，已知正方形的周长是60分米，如果长方形的长是20分米，这个长方形的面积是多少平方分米?

   15、有一个边长为8厘米的小正方形，把它的边长分别增加6厘米，做成一个大正方形，大正方形的面积比小正方形的西师版三年级数学下册面积计算练习题

1、把7个边长3cm的正方形拼成一个大长方形，那么，这个长方形的面积是多少平方厘米？

2、把一张长60cm，宽40cm的长方形彩纸，
（1）剪成边长是5cm 的小正方形，一共可以剪成多少个？

（2）如果剪成边长是10cm的小正方形，一共可以剪成多少个？

（3）如果剪成边长是15cm的小正方形，一共可以剪成多少个？

3、小红家准备在客厅铺上方砖，选择哪一种方砖比较便宜？便宜多少钱？
                 8m 


64m

                            1dm （每块2元）           2dm（每块5元）   

客厅

4、有一块长25米，宽9米的长方形草坪，中间留了条1米宽的小路，把草坪平均分成2块，求每一块的面积是多少？

                                                    1m                    9m
         

25m

5、如图，四周是四块草地，中间是水泥地。

每块草地都是边长为4米的正方形。

（1）、草地的面积共是多少？           10m 

（2）、水泥地的面积是多少？

6、小明想在数学书上贴一些贴画。他的数学书30cm，宽18cm，他有两种贴画，

第一种是边长2cm的正方形贴画，每张1角钱；

还有一种是边长3cm的正方形贴画，每张2角钱。

(1)用第一种贴画需要多少张？需要多少钱？

(2)用第二种贴画需要多少张？需要多少钱？

(3)用哪一种贴画比较划算？

7、某学校的礼堂地面铺上彩砖共需820块，每块彩砖的长为4分米，宽为2分米。

（1）、学校礼堂的面积是多少平方分米？

（2）、铺这种彩砖，每平方分米的工料费是5分钱，共需多少钱

8、有一块小麦实验田，长为10米，宽50分米，这块实验田的面积是多少平方米？如果每平方米收小麦12千克，这块小麦实验田一共收小麦多少千克？

9、有一块长方形的玉米地，长是12米，宽是8米，这块玉米地的面积是多少平方米？在这块玉米地的四周围上篱笆，篱笆长多少米？

10、王老师把一张长12分米，宽9分米的彩纸剪成边长是3分米的小正方形，可以剪成多少个？

11、一间礼堂长12米，宽8米。用8平方分米的地砖铺完地面，需要多少块地砖？1、一个长方形植物园的面积是24公顷，这个植物园的宽是400米，它的长是多少米？

12、一个正方形花园的边长是6米，它的面积是多少？

13、一个长方形餐桌长120厘米，宽80厘米，它的面积是多少？

14、小红家的小书房准备铺地砖，有两种方案：
方案一：边长3分米的正方形地砖，每块3元
方案二：长2分米，宽1分米的长方形地砖，每块3元
  （1）如果用方案一需要100块地砖，那么这个书房的面积是多少平方米？
（2）如果用方案二铺这个书房，需要多少块地砖？
（3）用哪一种地砖铺这个书房比较便宜？

15、王叔叔家用边长8分米的正方形地砖铺客厅的地面，需要50 块才能铺好
（1）、你知道王叔叔家的客厅地面是多少吗？
 （2）、如果铺这种地砖每平方米的人工费用是12元，那么，铺好这个客厅需要多少钱？

16、一张长方形铁皮长32厘米，宽16厘米，从四个角各剪去一个边长4厘米的小正方形，剩下的面积是多少？

17、一块长方形钢板，长8米，宽6米。每平方米重70千克，这块钢板重多少？

18、李叔叔家的客厅长8米，宽5米，现在准备铺地砖，有两种地砖可供选择：
第一种：边长2分米的正方形地砖，每块3元；
第二种：边长5分米的正方形地砖，每块7元。
（1）、如果用第一种地砖，需要多少块？
（2）、如果用第二种地砖，需要多少块？
（3）、用哪一种地砖比较便宜？

19、一台收割机的镰刀宽2米，按每分钟行驶10米的速度收割小麦，30分钟能收割小麦多少平方米？

20、教室前面的墙壁长6米，高3米，墙上的黑板面积是3平方米。现在要粉刷这面墙壁，需要粉刷的面积是多少？
21、一个长方形长20厘米，比宽多5厘米，这个长方形的面积是多少？

22、一个正方形的周长是80 分米，它的面积是多少？

23、边长16厘米的正方形彩纸，可以剪成多少个面积是4平方厘米的小正方形？

24、一个长方形的周长是88厘米，长是30厘米，它的面积是多少平方厘米？

25、一块边长是20分米的正方形花布，它的面积是多少？把它做成面积是4平方分米的小手帕，可以做多少个？

26、一个长方形和一个正方形的周长相等。已知正方形的周长是40分米，如果长方形的长是12分米，这个长方形的面积是多少？35、一个长方形的周长是80dm，它的面积是多少平方米？

27、一个长方形的周长是88cm，长是30cm,它的面积是多少平方厘米？
28、一种正方形地砖边长是3dm，小明家装修用了600块这种砖。小明家装修的面积是多少？

29、用一种瓷砖铺地，每平方米需要9元钱，如果铺一块长15m，宽5m的长方形地一共需要多少块这样的瓷砖？

30、有一块小麦试验田，长10m，宽50dm，它的面积是多少平方米？如果每平方米收小麦12千克，这块试验田共收小麦多少千克？

31、王老师用一张长12dm，宽9dm的彩纸可以剪成多少个边长是3分米的小正方形？

32一个长方形，如果将长缩短6cm，就成了一个正方形，这个正方形的面积比原来长方形的面积减少了48平方厘米，这个正方形的面积是多少？原来长方形的面积是多少？

33一个长方形桌面长60dm，宽40dm，它的面积是多少平方分米？合多少平方米？

34有一块长方形的玉米地，长12m，宽8m，它的面积是多少平方米？如果在这块地的四周围上篱笆，需要多长的篱笆？

35、一个长方形卧室，长8m，宽6m，如果铺上面积是12平方分米的方砖。一共需要多少块？

36、一块长方形玻璃长60cm，宽45cm，每平方米需要5元钱，这块玻璃需要多少元钱？

37一个长6dm，宽4dm的长方形，剪下一个最大的正方形后，剩下的部分面积是多少?

38、一个长方形的会议室长9m，宽8m，要用边长2dm的方砖铺地，需要多少块这种方砖？

39、某学校礼堂铺地，用了彩砖820块，每块彩砖长4dm，宽2dm，
（1）、学校礼堂的面积是多少？ （2）、铺这种彩砖的工钱是每平方米2元，一共需要多少元钱？

40、学校操场长120m，宽80m，它的面积和周长各是多少？

41一张桌子面长85cm，宽40cm，它的面积是多少平方厘米？合多少平方分米？

42一种正方形水泥砖，边长是6dm，面积是多少平方分米？合多少平方米？

43张庄新建了一个操场，长60m，是宽的2倍，它的面积是多少？

44一块长40米，宽24米的菜地，全部种上西红柿，如果每平方米种5棵，这块地一共可以种多少棵？

45把一块长6dm，宽4dm的玻璃裁成边长是2dm 的小正方形，可以裁出多少块？
面积多多少?长方形和正方形的面积习题精选
1.填空
(1)长方形的面积＝(      )×(      )
正方形的面积＝(      )×(      )
(2)长方形的长16厘米，宽12厘米，它的周长是(      )厘米，面积是(      )平方厘米。
(3)正方形的边长是8分米，它的面积是（   ）。
2.判断。(对的在括号里打“√”，错的在括号里打“×”)
(1)数学课本的面积是200厘米。(    )
(2)边长是1厘米的正方形，面积是4平方厘米。(    )
(3)一个边长为4分米的正方形，周长和面积一样大。(    )
(4)一个正方形的边长扩大2倍，那么面积也扩大2倍。(    )
4.应用题 

(1)有一块正方形铁板的周长是48分米，它的面积是多少?
 
 
(2)有一块长方形的菜地，长30米，宽15米，这块菜地的面积是多少平方米?如果每平方米菜地可以收萝卜6千克，这块菜地共可以收萝卜多少千克?
 
 
(3)画一个长4厘米，宽2厘米的长方形，并分别计算出它的周长和面积。
 
 
拓展训练
1.一张长方形纸，长6分米，宽4分米，剪下一个最大的正方形后，剩下纸片的面积是多少平方分米?
 
 
2.四个同样大小的正方形拼成了一个面积为100平方厘米的长方形，这个长方形的周长是多少?
 
 
面积和周长  习题精选

一、填空

1、计算面积要用（  ）单位，计算长度要用（   ）单位

2、边长为4分米的正方形的面积是（   ），周长是（   ）。

3、长方形长8米，宽4米，它的面积（　　　），周长（　　）。

4、正方形的面积＝（　　）×（　　），正方形的周长＝（　　）×（　　）

二、选择

1、长方形的面积计算公式是（　　）。

A、长×2＋宽　　　　B、（长+宽）×2　　　C、长×宽

2、正方形的边长是4米，它的面积是（　　）

A、16米　　　　　　B、8平方米　　　　C、16平方米

3、面积相等的两个长方形，它们的周长是（　　）

A、不相等　　　　　B、相等　　　　C、不一定相等

4、一个长方形的长增加4厘米，宽减少4厘米，它的周长和原来长方形的周长（　　）

A、相等　　　　B、不相等　　　　C、不一定相等

三、判断

1、小明的房间面积是15米。　（　）

2、一个正方形的边长是3分米，它的面积是12平方分米。（　　）

3、两个长方形的周长相等，它们的面积也一定相等。（　　）

4、边长是4分米的正方形，它的周长和面积相等（　　）

四、填表

	图形
	边长
	周长
	面积

	长方形
	长8厘米，宽4厘米
	
	

	正方形
	15分米
	
	

	长方形
	长12米，宽10米
	
	


五、应用题

1、一块长方形水田，长30米，宽20米，每平方米收稻子6千克，这块水田一共可收多少千克的稻子？
2、一块正方形的小麦田的边长是40米，这块地共收小麦800千克，平均每平方米收小麦多少千克？
3、一根36米的绳子围成一个正方形，这个正方形的面积是多少？
4、一个长方形的周长是60分米，长是18分米，这个长方形的面积是多少平方分米？
5、有一块长方形菜地，它较长的一条边靠着墙，长20米，用篱笆将这个菜地围起来要40米。这个菜地的面积是多少？

	一、填空
　　1、长方形的面积=（  ）×（   ），正方形的面积=（   ）×（   ）。

　　2、一个长方形长是5厘米，宽是3厘米，面积是（   ），周长是（    ）。

　　3、正方形的边长是（   ）分米，面积是4平方分米，周长是（    ）分米。

　　4、一个长方形的面积是40平方米，长是8分米，宽是（  ）分米，这个长方形的周长是（    ）。

　　5、一个正方形的面积是25平方厘米，它的边长是（   ）厘米，周长是（   ）厘米。
三、判断
　　1、一个角的面积是10平方分米。（  ）

　　2、黑板的长是4平方米。（   ）

　　3、把两个长方形拼成一个大长方形，面积不变。（   ）

　　4、边长是6厘米的正方形，面积是24平方厘米（  ）

四、选择题
　　1、两个长方形的周长相等，它们的面积（  ）

　　　A 相等　　B 不相等　　C 不一定相等

　　2、20平方米是（    ）计算的结果。

　　　A 长度　　B 面积　　C 重量

　　3、一个正方形的边长是4米，它的周长是（   ），面积是（   ）

　　　A   16米　　B 8米　　　C 16平方米

　　4、铁丝的长度是（    ）

　　　A  1千克　　B 1米　　　C 1平方米

五、应用题
　　1、一个长方形的长是15厘米，宽是4厘米，这个长方形的周长和面积各是多少？
　　2、一个正方形的水稻田，边长是30米，它的边长都增加200分米，现在的面积是多少？
　　3、一个小正方形的边长是3厘米，一个大正方形的面积是小正方形面积的4倍，大正方形的周长是多？
　　4、一个长方形的周长是120分米，长是36分米，求长方形的面积？
　　5、一块正方形的菜园，有一面靠墙，用长24米的篱笆围起来，这块菜地的面积是多少？


          关东校区五升六数学第十讲：分数大小比较

1.1母同看子法
分母相同，分子大的分数比较大。例如：
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1.2子同看母法

分子相同，分母大的分数比较小。例如：
[image: image3.jpg]



例1 （分数基本性质对分数大小的影响）

你能用几种方法把
[image: image4.wmf]27
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扩大3倍？

一个分数的分子缩小3倍，分母扩大6倍，这个分数（      ）

例2 一个分数分子分母的和为156，约分后得
[image: image5.wmf]8
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，试求原分数

家庭作业练习
若
[image: image6.wmf]18
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□

，则□内可以填的整数是___________
将下列分数化为最简分数：
[image: image7.wmf]66

110

=_______;
[image: image8.wmf]273

156

=________;
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=_______
比较大小：
[image: image10.wmf]444441

222220

_______;
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_______
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（4）已知
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□

，写出所有可以填在□中的自然数
（5）写出介于
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与
[image: image15.wmf]9
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间，且分母为36的最简分数
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